
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 24/02/2021

Του: Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Συνέχιση  των  ανασκαφικών  ερευνών  στον Οικισμό  Ακοβίτικα  Μεσσηνίας  και
προοπτικές ανάδειξης της ευρύτερης περιοχής»

Κυρία και κύριε Υπουργοί,

Ο οικισμός Ακοβίτικα βρίσκεται μεταξύ της Καλαμάτας και του Ασπροχώματος και αποτελεί μια
παραμελημένη,  υποβαθμισμένη  και  αναξιοποίητη  περιοχή,  με  πολλά  χρονίζοντα  και  σοβαρά
προβλήματα. Στα Ακοβίτικα βρίσκεται ένας από τους σπουδαιότερους αρχαιολογικούς χώρους
της Μεσσηνίας. Περιλαμβάνει δύο πρωτοελλαδικά μέγαρα, που οικοδομήθηκαν μεταξύ του 2650
και  του  2200 π.Χ.  και  το  Ιερό του Ποσειδώνα,  που χρονολογείται  στον  6ο αιώνα π.Χ.,  ενώ
ευρήματα πιστοποιούν τη λατρεία του εν λόγω θεού, τουλάχιστον, από τα Προγεωμετρικά χρόνια.
Ο χώρος, παρά την ιδιαίτερη αξία του, δεν είναι οργανωμένος και δεν αναδεικνύεται, με εξαίρεση
κάποιες αποσπασματικές προσπάθειες. Αποτέλεσμα είναι να παραμένει άγνωστος για το ευρύ
κοινό. Δυστυχώς, πρωτοβουλίες για συνέχιση των ανασκαφικών ερευνών, που σταμάτησαν το
1970,  δεν  αναλαμβάνονται,  ενώ,  συχνά,  ο  χώρος  περιβάλλεται  από  σκουπίδια  και  ενίοτε
πλημμυρίζει, ελλείψει σχετικής προστασίας. Τόσο ο ποταμός Άρις, που διατρέχει το δυτικό μέρος
του  οικισμού,  όσο  και  το  παραλιακό  μέτωπο,  δεν  τυγχάνουν  της  πρέπουσας  προστασίας,
ανάδειξης και αξιοποίησης. Η ρύπανση του ποταμού, η απόρριψη αδρανών υλικών στις όχθες
του, η μη οριοθέτηση της κοίτης και των παρακείμενων στις όχθες του δρόμων και η έλλειψη
καθαριότητας στο παραλιακό μέτωπο, συνιστούν αποδείξεις χαμηλού ενδιαφέροντος της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να υπάρξει μια ολιστική προσέγγιση
ανάπλασης, που θα αποσκοπεί, τόσο στην αξιοποίηση του παραλιακού μετώπου, όσο και στην
δημιουργία ενός θεματικού παραποτάμιου πάρκου, στον Οικισμό Ακοβίτικα Μεσσηνίας;

2.  Σε  ποιες  ενέργειες  προτίθεσθε  να  προβείτε,  ώστε,  αφενός,  να  συνεχιστούν  οι  ανωτέρω
ανασκαφικές έρευνες, και αφετέρου, να συντηρηθούν και να αναδειχθούν τα μνημεία της ως άνω
περιοχής,  καθώς,  η  υλοποίηση  των  εν  λόγω  ανασκαφών  θα  έχει  θετικές  επιπτώσεις  και
πολλαπλασιαστικά οφέλη, τόσο στο πολιτιστικό, όσο και στο τουριστικό προϊόν της ευρύτερης
περιοχής;

Ο ερωτών Βουλευτής
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